



NEO-AKKO
D-VITAMIN
ÁLLATI TÁPJSZER

Biztosítja a csontozat erőteljes fejlődését, fokozza a szervezet ellenállóképességét és zeezi nőveli a súlyfevelését.

Gyártja és a D-vitamin tartalmát garantálja
Vitamin Laboratorium, Budapest
(Tulajdonos: Dr. Diener E.)
II. ker., Retek-utca 3. sz. Telefon: 167-402

A NEO-AKKO forgalmazózatát a M. Kir. Földmiv. és Erdész. Miniszter. 160.807/1939. sz. engedélyezte. (Műszaki sz. 101.)

Shállítás előtt be kell jelenteni a minőségbüzt

A Hombar a 80 kg-nál magasabb fajlisú buza után a főszezonok okában megállított terítés nyújtja. Ezen terítésnek azonban meghatározott feltételei vannak, amelyek közül a következők kell kiemelni: Ahban az esetben ha a termelés minőségbüzt szállít, elzetesen be kell azt jelenteni az albizomnyosnál, aki ezt a köpményét meg a vagrnabarakás előtt közi a cizettel és a Hombar áruátvételi eszközü osztályával. A minőségbüza feladásnak körülményét a fuvarlevélben is meg kell jelölni, kell a köznyomnak is szállítási megkezdése előtt, hogy milyen rendelkezésmelék állomásra, milyen mennyiségben és fajlisú minőségbüzzel szállítanak. Be kell jelenteni a szállítmány címzettjét is. Ezt a feljelentést akár az albizomnyos, akár a berakás feladás megkezdéséig lehet az előírások betartása mellett.

MINDEN HANGSZERT

legjobb minőségben és a legokosabban vásárolhat a hírneves



Reményi Mihály
hangszertelen. Budapest, VI/18. Király-utca 58-60.
Kérje. st. az áfj ma t a t a árjegyzékemet.

„Nem a vagyonosodás, hanem a több munka idejét éljük“

Kállay Miklós miniszterelnök nagy beeszéde Zalaegerszegen

Kállay Miklós első dunántúli látogatását augusztus 3-én nagy szeretettel és érdeklődéssel várta Zala megye népe. A miniszter elnököt a kormány négy tagja, *Rudassy Laszló, báró Bánffy Daniel, Antal István és Lukács Béla* kísérte el Zalaegerszegen.

A miniszterelnök és kísérete először a *plébánia-templom* mentek, aztán meglátogatták a *Hazipári kiállítás*át.

A vármegyeháza *Brand Sándor* alispán kíséretét Kállay Miklós, aki a közzigaz. tereben mondta el nagy érdeklődéssel várt beszédét. Bevezetőben megemlékezett addigi politikai

utazásairól, látogatásairól, különböz magyar vidékeken, majd a *magyar hadáron éő magyar-ság híveleséről* beszelt.

Ének a magyarságnak első hivatása, hogy *őzörje baráti nyugodtat* mindazt, ami ott jó és nemes, ami emberi érték és európai, és így bocsásna a magyar életbe. De *ört kell állnia azért is, hogy az országban nyugodtat legynék abban a tudatban, illi olyan szimogató vidékek vannak, amelyek soha mások, mint magyarok nem lehetnek, és nem lehetnek.* Kállay ezután idézte Zala vármegye vezetőit, Kisfaludynak, Deáknak emléket.

A nagygazdáknak pedig azt mondogok: — magam is középirtó vagyok — nem ez az idő, amikor azt nezzük, hogy mennyit keressünk, hogy gyarapodjunk, vagy vagyonosodjunk.

Ma nem az a jó gazda, aki sokat keres, hanem az, aki sokat termel, de szerényebben él, még ha több is a termése, mint mások.

A búza ára

Szólt a búza áráról. A gazdák kifogásolták a 30 pengős búzárát. Ezt az arat mégse lehet felemléni 40 pengőre, mert a búza árának felmérése ugyanolyan nagy tisztelési feladat, mint a munkabéremelés, esetleg megadásai munkabéremelés is jelentene, nem szólva arról, amit adózássban is előidézne.

Nem tudjuk emelni a búza arát azért sem, mert Németországban sem magasabb az arat, mint nálunk. Ezért azonban így kezdett a gazdák segítségére sietni azzal, hogy *jelentse a tej és a hizott sertés árát.*

Az árendészet azonban nem tekinthet merevnek. Ha az életkörülmények a mai árendészet módosítását kívánják, anélkül, hogy közzétessék ennek következtében károsodást és drágulást szenvedne, meglesz rá a lehetőség.

A miniszterelnök ezután a lábbeli és ruházati kérdéssről beszelt, elmondotta, hogy a 250.000 gazdasági család és 450.000-re tehető állandó munkás részére október 15-ig a most beállított gyors és fokozott munkatempóval *350.000 pár bakancsot tud juttatni 25 pengőért 37 pengőig terjedő, csak nekik jár arat.*

Ezt a termelést a katonaság és a hadiüzemek munkásainak bakancsallatásán *fejl* tudjuk produkálni. A 350.000 pár bakancs kitűnő minőségű, bírható, szeszelt bakancs, részben marhabőrbeli, részben nagyon jó disznóbőrbeli. Ezenkívül a kereskedelmi forgalomba jut még 2 millió pár típuscipő, amit utárvány ellenében lehet majd beszerezni.

A népruházati akció

A textilvonalon arra töreküszünk, hogy *ne silányminőségű áruk kerüljenek forgalomba.* Ok-

tóber 15-ig gyáraink 400.000 méter gyapjúanyagot tudnak szállítani, ebből 100.000 méter kabatszövet, méterenként 11,15 pengő áron és 300.000 méter öltönyezővet 6,14 pengős gyári áron. Ehez jön a megállapított kereskedői haszonkulcs.

Ezenfelül 100.000 méter strux nadrágyangot, fehérneműből pedig 350.000 darab inget és ugyanannyi alsónagyot tudunk előállítani. Ezek a jömnőségű áruk 15–20 pengőbe fognak kerülni.

A nadrágok és gyermekruhátelek terén ezúdt alatt körülbelül egymillió méter flanelt, ezenkívül bizonyos mennyiségű új lenből készült kötött mellényt tudunk meg forgalomba hozni a *Népruházati Akció* keretében. Továbbá 20.000 méter lepdőt és törülközőt.

— Minden érnek és igyeketünk, *hogy népünk széles rétegeinek segítségére siessünk* — mondta a miniszterelnök. — Nagyon jól ismerem népünk munkakészségét és munkaszeretetét. Ha azonban netán megis előfordulna,

nem türhetünk semmi szabotálást, hanyagságot, vagy munkától való vonakodást és kötelességem is, hogy ezt ne türjem.

Ha tehát kemény lesznek, nem én leszek a rossz ember, hanem a nemzet akaratát fog én kezemen lesújtani, mert *ne térünk semmi útra a nemzetnek való pillanatig nem elvérszi, hanem inkább hátráltatja.*

A miniszterelnök nagy beszédét sűrűn szakította meg a jelen voltak éljenze és tapsa.

Kállay Miklós kíséretével később *Pöskörce*, onnan *Kehidára*, majd *Budacsomlya*, *Thányra* és végül *Balatonúrdre* ment, ahol befejezte zalai körjáratát.

Gabonajárandóságra szerződött önálló kisiparosok csak kézpénzben kaphatják meg járandóságukat

A közzétett miniszter közölte, hogy addig, amíg a gabonaforgalom közteli rendszerre vonatkozó rendelkezések fennállnak az önálló tevékenységet folytató kisiparosok részére, akik egy vagy több gazdaságnak előre megállapított gabonajárandóságért vállalkoznak a megrendelt vagy szükségeltetett gabona megállapított gabonamennyiség teremtésben ki nem szolgáltatathat, hanem annak ellenértékét köteles a hatóságilag megszabott áron kőszben kifizetni. Ez a rendelkezés természetesen nem vonatkozik az önálló ipari tevékenységet nem folytató, egyes gazdaságokban a jömnőségű áru megállapított iparosokra. Ami pedig a vámórlési jogszabályokról illeti, annak megállapítására a természetek értelmében a nagy árukat, közzét az előfokú helyi közzigaztási hatóság (közzégi előjáróság, városi polgármester) illetékes, tehát erre vonatkozó igényekkel és kérésekkel oda kell fordulni.

Készül a közzigaztatás reformja

Kállay Miklós miniszterelnök ezúdt márt az *útkészítési kérdésekre*. Utalt a *sződbirtokok elvétele*re. Egymillió holdon felüli földterületet gyorsabb tempóban meg nem szeretnek meg a magyarországnak. Nincs két hete, hogy a törvényhozás megszavazta az erről szóló javaslatot.

A végrehajtási utasítást már hétfőn delután tárgyalta meg a földmiv. és Erdész. Minisztertel.

hogy az elvett földek a magyar-ság és a termelés szempontjából egyaránt megbízható és arra való kezebbe kerüljenek.

Beszéde további során megállapította a miniszterelnök, hogy a megnagyobbsodott országban új-szerű szempontokat kell figyelembe venni az állami közzigaztatásban. Mig a csonka országban a teljes centralizmus érvényesült az új állami apparátus felállításában, most, hogy az ország megújult távolságok, hogy különböző nemzetiségű vidékeket szeretünk vissza, már nem lehet mindent a központi irányításmelék az állami közzigaztatásnak oda kell mennie a vidékekhez és a vidékek népéhez.

A helyügyminiszter elkészítette a közzigaztatás nagyvonalú vázlatát jelenlegi közzigaztatásról szóló törvényjavaslattal, ezt természetesen a mai háborús időben csak egyes részben lehet megvalósítani. Ezeket a részleteket a helyügyminiszter törvényjavaslat formájában az országgyűlésnek betervezte a törvényhozza elé.

Szólt a földmiv. és Erdész. Miniszter reformjáról. Előszörban vármegyei kirendeltségek formájában történnek meg a decentralizációk, ugyhogy csak a legfontosabb ügyek kerülnek fel Budapestre a központi tisztségbe. Hasonló megoldásra van szükség a közzétállítás terén is. Ipari vonatkozásban előszörban a munkaközvetítést kell kiépíteni és decentralizálni.

Az árszintkérdés

Ezutan az árszintkérdésről beszélt a miniszterelnök és a következőket mondotta: — Hat het évvel ezelőtől nagy erőfeszítéssel tudtuk csak értékesíteni feleslegünket. Ez a helyzet azóta megváltozott. Sokan azt mondják, azért, mert szövetségesünknek *ennyit meg ennyit exportáltunk.*

— Sajnos — mondotta — *no nagy beveszt exportáltunk.* A múlt évben *gabonánknak ötven százalékát egészen jelentéktelen árakért eladtuk.* Hat het évvel ezelőtől nagy erőfeszítéssel tudtuk csak értékesíteni feleslegünket. Ez a helyzet azóta megváltozott. Sokan azt mondják, azért, mert szövetségesünknek *ennyit meg ennyit exportáltunk.*

— Sajnos — mondotta — *no nagy beveszt exportáltunk.* A múlt évben *gabonánknak ötven százalékát egészen jelentéktelen árakért eladtuk.* Hat het évvel ezelőtől nagy erőfeszítéssel tudtuk csak értékesíteni feleslegünket. Ez a helyzet azóta megváltozott. Sokan azt mondják, azért, mert szövetségesünknek *ennyit meg ennyit exportáltunk.*

A kisember formájában most is, nacsak gabonát, nacsak a leggyorsabb gazdaságos termelési ággal foglalkozzék.

tagjait csak egyenlő elbírálást; nem kérünk más eljárást az önkormányzat respektálását (elismerését) és azt, hogy ezen a vonalon az önszervezetek alapján engedjék a szövetkezeteket dolgozni és fejlődni.

— Addig nem hagyok nyugot a kormányunk, amíg minden járásnak meg nem lesz a téli gazdasági iskolája, még-

pedig javán téli gazdasági iskolája, amelynek konviktusa is van.

— A téli gazdasági iskolát végző fiatalienek arról kell buzdítani, keveredjenek a többi gazdák közé, menjenek be a gazdálkodókra, a szövetkezetekre és iparkodjanak tudásukat ott is érvényesíteni! Így kalapot fogunk tudásuk előtt emelni.

katonai szolgálata jelentkeznie, a katonai behívás közhírré tétele, nek, vagy későbbesének napjától kezdve a szerződés felmondásának helye nem lehet, de az ezt megelőzően történt felmondás, ugyancsak a felmondás alapján a gazdasági eselőd részéről más gazdával kötött szolgálati szerződés hatálya a katonai behívás ellenére fennáll, illetőleg fennmarad.

Ezerint tehát a katonai szolgálata megkezdése, illetőleg az állománybavétel előtt is a rendelet szempontjából akadályoztatnak kell tekinteni azt, aki akár általános hirdetmény, akár névre kiáltott behívó után, vagy más rendelkezéssel felhívást kapott.

Tangoharmonikát Gramofont Rádiót Hangszert

Saaküzletben vegyen.

MARNITZ
szénel központ
VIII., József-körút 37-39

Fők: Szócsk, Keszthely tér 1.
Lorak: Gyöngyös, Keszthely utca 2.

Mohács, Szelecsk, Keszthely utca 2.
Káposzta érzékelők és ismeretők izraeli!

A háziasszony szerepe a közelítésben

Paradicsombefőzés, paprikaklevár

Befőzés céljára szép pirosszínű, jól beérett, augusztusi vagy korai szeptemberi paradicsom alkalmas. A gerezdes paradicsomnál jobb a simahegyű, mert azt könnyen lehet meleg vízzel megtisztítani a rája tapadó gombóktól. A megmosott és szűzlen kávé megáztatott paradicsomot késsel nagyjából összevágjuk, szarvcséssel elfaváljuk a nagy farszakban, leveit egy részét főzökbe, a maradékot fellesszük főzni. A főzést addig folytatjuk, míg a paradicsom héja összeráncosodik. Ekkor szűzlen áttörjük és tovább főzünk mindaddig, míg lekvárszerűséggé lesz. A paradicsomból ekkor szűzlenyaki kis lekvárosvegyéket főzünk, amelyek főzésben megdúsosn megtisztítottunk. Az üvegek tisztán, szárazon, megfelelően 1/2 óráig sterilizáljuk és ott hagyjuk kihűlni. Biztonság okáért ajánlatos a sterilizációt 2 nap múlva 15—20 perces időtartamra megismételni.

Paprikaklevárnak hűs, édes, jól beérett, pirosszínű paprika alkalmas. A paprikát a magház eltávolítása után felszedjük, igen kevés víz hozzáadásával puhára főzzük, mint a paradicsom szűzlen áttörjük és lekvárszerűre besűrítjük, vegetetel étvatosan, folytonos keverés közben, nehogy megburnuljon. Kis üvegekbe töltve, az üvegeket légmentesen lezárjuk, majd vízzel töltött lábosba állítjuk és forrasztjuk. A lábosba annyit vizet öntünk, hogy az üvegek magházának körülbelül feleig érjen. 10—15 perces gőzben sterilizáljuk, lassú forralással és ezt két nap múlva megismételjük. A paprikaklevárt levelek, főzésekkel, pesenymártások szűzlenésével és ízesítéssel használjuk, amelyeknek külsőleg is főzést kell köleszteni. A bölcsesebb finomítást a főzéstől elválasztjuk paprikaklevárt, tisztes, élénk pirosra; felbontás után ha megmarad, cromlik, azért kell üvegekbe tölteni. Kánya Terézia

HIREK

Boldogsasszony, Anyánk...

Nagy Boldogsasszony napja, augusztus 15-én, az ősi ünnepe a magyaroknak. Ezen a napon ajánlotta fel országát első szent királyunk, István, a Szűz Anyának, amek jelentősége a hosszú évszázadokon át mindinkább fokozódott, s ha volt idő, amikor minden magyarok éneke kereste fel az Egi Patronát, a mai napok azok.

— Ne feledkezél meg szegény magyarokról! — száll Hozzá a sóhajunk, amikor a messze távolba küldte hőseink gondolatát a józóra, amely dísz fegyvertények nyomán fog kialakulni. Szent és töretlen a hitünk, hogy általanos fölébredésnek a nem általános fölébredésnek és ha az el bennünket a hitetlenek és istentelenek ellen folyó harcunkban.

Imádkozzunk, magyar testvérek, hogy reánk bízva vedd palástját Istennek Anyja, régi nagy patronánk!

TENGER AZ ÉN SZÍVEM...

Tenger az én szívem, benne ezer örvény;
Fenekle; végtelen, habja;
fellege ör.
Süss minden cseppjét
A könnyim nyitkék!...

Hogya lecsendesült tajtékoz
haragja,
A száműzött öröm hajója
hajtja.

Mélyén a szerelem;
Ezer gyönyört terem!

De ha a fajalom seles ság rajt
végig,
A bánat-hullámok fölcsapnak
az égig;
Tör, szél, mint a szélvész,
Avola csak a lelkem sátonyába
nem veszt!...

KERTI SANDOR
(Tornaszentmiklós)

— Az arany- és ezüstkalászos gazdák országos szövetsége 19-én tartja alakuló közgyűlését Budapesten. A résztvevők reggel fél 9 órakor a városi sportpályán Vajdahunyad vár udvarán gyülekeznek, majd átvonulnak a Hősköztérre, ahol a **Hősköztér Emelvényét megkoszorúzzák.** A közgyűlést egyenvező 11 órakor a Horthy Miklós Nemzeti Sportcsarnokban tartják meg. **Lebolya** Árpád, a Nemzeti Színház tagja elszavalja a **Szózatot**, majd **Klauz-Hederváry** Károly gróf, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke megnyitja a munkát. **Bánffy** Dániel báró földmívelésügyi miniszter szóval fejezi ki **Halász** Ágoston kamarai igazgatót ismerteti a szövetség célkitűzéseit, végül megválasztják a tisztviselőket, az elnök elmondja székfoglalóját.

Fontos rendelet az iparinövények jövővi kötelező termeléséről

A hivatalos lap augusztus 9-iki száma közölte a 4730/1942. M. E. sz. kormányrendeletet, amely már most intézkedik az egyes ipari növények kötelező termeléséről az 1942/1943. gazdasági évben.

A rendelettervezet a gazdák kívánásának figyelembevételével készült el. Az újabb rendelkezés szerint:

a gazdák az eddigi 5 százalék helyett a szártanfűvet területüknek 7 százalékát kötelesek ipari növényt termelni. Amig azonban eddig csak a napraforgóra és az olajfené, valamint egyes vizeknek a ricinuszra terjedt ki a kötelező termelés, addig a következő gazdasági évben a kötelező termelés a napraforgóra, olajfené, szójababra, ricinuszra, nosztonre, repcére terjed ki. Ezek helyett azonban termeszethető más, takarmányok, öszielen, esetleg gomborka és perilla is.

Mintán az eddigi termelők kötelező meg a kukorica területének 10 százalékát kötelesek a növények azonban nincsenek beán a megalapított 7 százalékban.

A ricinusztermelés kötelezett gazdaságok hirtokhatárát 100 hektár szántóterületre, a többi szántóterület 3 százalékának kell rineust termelni.

Bar a kormány a kötelező termelés százalékos arányát fel emelte, az új rendelet mégis fenntartja a kötelező termelés mértékét, mint a múlt gazdasági évben érvényes rendelet volt. A vetőmag előállítás körül a multban tapasztalt nehézségek kiküszöbölése is igen fontos intézkedés tartalmaz az új rendelet, amely megállapítja a termelési előlegek összetét és a gazdák mitragyára, valamint olajfené termeléséről a gazdasági évben a háborús állapotban hazaifas kötelezést felteszi.

éppen ezért arra kell törekedni, hogy cesnak a vetésterület száropitnak, hanem a munkát is, hogy elegendő a növényeknek a termése mennyiségben és minőségben a lehető legjobb legyen.

A vetőmagellátás körül a multban tapasztalt nehézségek is kiküszöbölése a rendeletnek az az intézkedése, hogy

a gazdák szeptember 30-ig kötelesek vetőmagterületeiket előírt mértékben elválasztani a szántóterületükhöz benyújtani és ezen a vetésterület is megjelölni, hogy milyen vetőmagra van szükségük.

E bejelentés megfogalmazása már a kormány általános megterítés, így bőségesen lesz idő arra, hogy a gazdák a vetőmagot idejében megkapassák.

Elvi döntés a katonai szolgálata behívott mezőgazdasági munkásalkalmazottak felmondásáról

A földmívelésügyi miniszter elvi jelentőségű határozata alapján a gazdasági eselőd és a gazdák között kötött szerződés, az eselődöt csak az 1935. évi 16-én megállapított időpontig lehet felmondani. Ezen időponttól a szolgálati szerződés ideje automatikusan további egy évre meghosszabbodik, tehát azt a katonai bevonástól függetlenül sem lehet felmondani. Más eset természetesen azonban az 1935. évi XLV. törvénytek 49. szakaszában említett két, illetve hároméves rendes katonai szolgálata való bevonás miatt a szerződésnek a megszűnésére.

Függetlenül attól, hogy akár közhírrételet, akár pedig névre szóló behívásra a gazdasági eselődnek azonnal vagy csak meghátrózott későbbi időpontban kell

Megjelent a mezőgazdasági termények új árjegyzéke



Több törvényhatóság felületén elrendelték a területük elleni kötelező védőoltást. Banffy Dániel báró földművelésügyi miniszter az elmúlt évben ingyenes állami előnyekkel támogatott csákosok köztévételt. Ennek a szelvénykor propagandának hatására sokkal több sertést oltottak, mint bármely más évben az országban. Azt is látjuk, hogy a sertéspestis által okozott veszteségek sohasem voltak olyan alacsonyak, mint a múlt évben. A veszteségek nagyarányú csökkentéséhez az új mezőgazdasági és közlemezési érdekek tekintetével a mezőgazdaságfejlesztési program keretében már ezúttal elrendelték a földművelésügyi miniszter egyes törvényhatóságokban (Abauj-Torna, Bereg, Csánád-Torontál K. e. e., Fejér és Maros-Torda vár-megyeiben és Kassai és Károlyváros helyi és Szekesfehérvár (tíz városokban) a sertéspestis elleni kötelező oltás bevezetését. A szelvénykor sertésoltásának megkezdését előnyös előnyekkel fogják beontani.

A zöldhánt rendelet újabb kiegészítése

A 4450. M. E. számú kormányrendelet szerint, ha a maglen-szalma vásárlásánál a jogosult kereskedés vagy ipari feldolgozóvállalat a folyó éven bennmért maglen-szalma általa folyósított vételárfelelősegt f. évi 50,200. sz. ipartügyi miniszteri rendelet 1. §-ának megfelelően bejelentette, a maglen-szalma vásárlására az említett rendelet 2. §-a alapján jogosult személy köteles az előleget megfelelő összegzet az előlegben részesült mezőgazdától átvett maglen-szalma vételára terhére a vételár esedékességekor közvetlenül az előleget nyújtó kereskedőnek, illetve ipari feldolgozó vállalatnak kifizetni. Ha pedig a vásárlásra jogosult személytől járó vételára végrehajtást vesznek, a végrehajtásról bejelentett vételárnyelvést és bejelentett vételárfelelősegt a letétbe helyezett vételárról a folyó évi 1490. M. E. számú, ugynevezett zöldhántrendeletben megállapított előfeltételek fennállása esetén az ugyane rendelet 5. §-ban meghatározott rangsor szerint kell kielégíteni.

GAZDAÉLET

GONDOSAN KELL RAKNI A SZALMAKAZLAKAT. A haborus viszonyok szükségessé teszik, hogy készleteinkkel lakaképesen gazdálkodjunk. Nemcsak a gazdának, de az egész országban is érdeke, hogy a most folyó eséplek minél többet nyújtson a szalmát azonnali kifizetésért. A gazdát a tudomásul befejezési és lekötési, hogy azokban az eső, vagy a szél kárt ne tessen. Ahol megvan rá a lehetőség, a gazdát a tavaszi szalmátba, esztréhek, vagy szalmatartókba rakni. Tekintettel az egész országban mutatókó takarmányhiányra, a gazdát a tavaszi szalmát meg használni kell almozásra, hanem kizárólag csak takarmányszárra.

Baromifenyésztés kisételek szaktanfolyam Góddóllán. A földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági szaktanfolyamok rendezéséről július 11. kezdetű felhívítását részére 12 hónapos, január 11. kezdetű nőhallgatók részére 6 hónapos szaktanfolyamot rendez. A tanfolyamokra mezőgazdasági szakiskolák, vagy hasonló szaktanfolyamot végzett férfiak, illetve tanfolyamok, középiskolák, kivételösen a földművelésügyi miniszter által vezetett nőhallgatókat vesznek fel. A hallgatók díjtalanul kapnak ellátást, aminek felében a nőknek a tananyagot illetően kapcsolatos munkákat élvezni. Részletes felvilágosítást a tanzadási vezetés fogad.

III.
Az összes meghatározott termelői árak egészséges, idény szerűen száraz, szűrványminőségnek megfelelő árúvá és tisztá súlyra vonatkoznak. Eltérés esetén a Budapesti Áru és Érték-tudós szakszervi szerinti levonásokat kell alkalmazni. Vita esetén a M. Kir. Vételmegvédési Intézet vizsgálát eredményét kell figyelembe venni az irányadó. A termelői szerződéseknél az itt megállapítottakkal magasabb árak csak a közéleti szükség: miniszter külön engedélyvel alkalmazhatók. Az összes árak 100 kilónként, a kereskedő vagy bizományos raktárába, illetve vasútra szállítva értendők.

HAGYMA

Makói vöröshagyma június 23-tól október 15-ig 15., egyrészt származástól 14. évfordulójától kezdve 11,50. egyeből 11., október 16-tól január 31-ig makói 17., egyrészt 16., 11. rendű makói 13,50. egyrészt 13., 1943. évi május 15-től június 15-ig 15., egyrészt makói 19,50. egyrészt 18,20. 11. rendű minőség makói 15., egyrészt 14,50. **Fokhagyma** I. rendű minőség május 15-től június 15-ig 15., középminőség 17,50. II. rendű 32., február 1-től a gazdasági év végeig I. rendű 64,50. középminőség 59., II. rendű 47., **gyapjú** május 15-ig I. rendű minőség 10 m-m 67., 15-től 25 mm-ig 54., gömbölyű duzhangya 20 mm-ig 77., 20 mm-től 29-ig 62., október 1-től a gazdasági év végeig hónapban 2,50. pengővel drágább.

LAZA SZALASTAKARMÁNY ÉS SZALMA

A takarmányárakra a rendelet a termelőhöz szerint 11 külön osztályt állított fel. Az árak méter-másznáknak, vasúti kosriba rakva értendők.

Lénerasszony Budapestén 11,70. **Szabolcsra** 11,20. **Szombathelyen** 10,90. **Komáromban** 11,20.

VASÚTI KEDVEZMÉNY A SEBESÍTETT KATONÁKAT LÁTÓGÁTO HOZZÁTARTÓZÓKNAK. Az orosz vagy egyéb harcossági rászorult vagy megbetegedett és az anyországról kórházi-ban gyógykezelés alatt álló tüszők és legénység állományukhoz közelében levő családjuk támogatására, — mint azt ismertettem — a kormány 50 százalékos vasúti kedvezményt engedélyezett. A hozzátartozók a sebesült és betegeknek havonta egy ízben látogatniuk meg: egyszerre kétféle több hozzátartozó nem látogathat meg egy betegnek, a kedvezmény igénybevétele az országos társaságok, a feleség, vagy menasszony és egyedülállóknál a testvér. A kedvezményes látogatás engedélyezését a társaságok a kérés megküldésétől kell kérni, aki a látogatás engedélyezéséről a kérelmező a kedvezményes vasúti jegy váltásánál a társaságoktól a befizetése mellett hivatalosan értesíti.

A mezőgazdasági munkára kihelyezett szerb internáltakat baleset ellen biztosítani kell

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a szerbi internáltakból mezőgazdasági munkára kihelyezett szerb dobrovoljac internáltak minden olyan esetben, amikor azok munkát megkezdés előtt vagy gazdasági cépmunkások nyerneik alkalmazásai, baleset ellen az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél biztosítást költ kötelezően a közigazgatási elöljáróság útján történik. Az öregség esetére való biztosítást azonban el kell tekinteni.

Pécsét 10,70. **Szegeden** 11,40. **Kabod** 11., **Miskolcon** 10,90. **Doboz** 11., **Kolozsváron** 10,20. **Újvidéken** 11,40.

Egyéb takarmányok a fenti állományok sorrendjében: **Léhera** június 15-ig 8,40. 9,70. 9,30. 9,50. 9,40. 9,20. 8,70. 9,90.

Baltacim széna: 9,46. 8,96. 8,66. 8,96. 8,46. 9,16. 8,76. 8,66. 8,76. 7,96. 9,16.

Mazsalka: június 8,96. 8,46. 8,16. 8,46. 7,96. 8,66. 8,26. 8,16. 8,46. 8,66.

Muharszén: 8,46. 7,96. 7,66. 7,96. 7,46. 8,16. 7,76. 7,66. 7,76. 6,96. 8,16.

Réteszén: 8,70. 8,20. 7,90. 8,20. 7,70. 8,40. 8., 7,90. 8., 7,90. 8,40.

Féldés réteszén: 7,46. 6,96. 6,66. 6,96. 6,46. 7,16. 6,76. 6,66. 6,76. 5,96. 6,16.

Sztrampó egyrészt éven át: **részén:** 5,60. 5,10. 4,80. 5,10. 4,60. 5,30. 4,90. 4,80. 4,90. 4,10. 5,30.

Takarmányszalmák: 5,40. 4,90. 4,90. 4,90. 5,20. 4,90. 4,70. 4,60. 4,80. 5,40. 4,70.

I. rendű rozs atomszalma: 5., 4,50. 4,50. 4,50. 4,50. 4,50. 4,30. 4,20. 4,40. 5., 4,30.

Egyéb egészséges szalmák és atomszalma: 4,80. 3,80. 4,80. 4,10. 4,60. 4,30. 4,10. 4,20. 4,80. 4,10.

I. rendű szepszalma, termelői ár: az ország bármely vasúti feladati állomáson 6,50 pengő méter-másznáknak, Valamennyi ár vagyonba rakva értendő.

Külön megállapítja a rendelet a pesti takarmányok árát is.

A fenti II. állomáson paritáson kivül **Csik, Háromszék, Udvarhely és Maros-Torda megyék** területén a hazai takarmány és szalma árak a következők: **Lucerna** 9,25. **Léhera** 7,75. **baltacim** 7., **zaboszkálók** 6,75. **muhar** 6., **réteszén** 6,75. **féldés réteszén** 6,75. **sztrampó egyrészt éven át** 5,55. **takarmányszalmák** 4,55. **előrendű rozs atomszalma** 4,35. **egyéb szalmák** 4,35 pengő.

Vásárok jegyzéke

Augusztus 16. vasárnap. Bajánonye ók. Budapest ók. Kunszentmiklós ók. Kadarkány ók. Nagyboldogfalva ók. Nagyrákos ók. **Augusztus 17. hétfő.** Baktalórántháza ók. Budapest ók. Csep ók. Dunaföldvár ók. Egyek ók. Ereszkujár ók. Esztergom ók. Kádaskert ók. Kővágány ók. Komárom ók. Kővágócsanak ók. Kunszentmiklós ók. Mezőkövesd ók. Monor ók. Mosonmaglódás ók. Nagybajom ók. Püspökásd ók. Rakaca ók. Sajószentpéter hák. Salgótarján hák. Szerecsen ók. Tarcal ók. Tállya ók. Tass ók. Újfehértó ók. **Augusztus 18. kedd.** Balassagyőr ók. Békéscsaba ók. Bonyhád ók. Budapest ók. Darány ók. Duna-óldvár ók. Galánta ók. Pacsa ók. Pécs ók. Pécs-szám. Vágfarkasok ók. Várkonyi ók. **Augusztus 19. szerda.** Ajka ók. Bajna ók. Csapod ók. Ereszkujár ók. Galánta ók. Kassa hák. Kungyhégy ók. Lajoskomárom ók. Mursi ók. Ókád ók. Oszegy ók. Pápa ó. S. és ók. Siskó ók. Tiszalök ók. Tornaszentandrás ók. Zala-szentlászló ók. — **Augusztus 20. csütörtök.** Nincs vásárnap. — **Augusztus 21. péntek.** Abony ók. Asztalos ók. Bonyhád ók. Budapest ók. Bűsi ók. Csenger ók. Csengőd ók. Csongrád ók. Gyöngyösménfők ók. Hosszúrét ók. Hódmezőkövesd ók. Kécskés ók. Miskolc hák. A külön e célra épített istállóban. — **Augusztus 22. szombat.** Budapest ók. Csongrád ók. Gendics ók. Gyöngyös ók. Kunszentmiklós ók. Miskolcsfalva ók. Miskolc hák. A külön e célra épített istállóban.

A törvényhatóság első tisztfelvételéig egyes vásárok határnapját közzétesse által indokolt esetben kivételösen a szerbi internáltakat a teljesben elmaradt vásár helyett pótvásár rendezésével, a közeli adatokban tehát kivételösen változások történhetnek.

Hétfőn, augusztus 17-én:
12.10 órakor: Szalonzenekar. 14 órakor: Cigányzene. 15.20 órakor: Szórakoztató zene. 16.15 órakor: Felolvasás. 17.15 órakor: J. K. Kallósai Miniszteri előadása. 17.30 órakor: Katona-zenekar. 18.15 órakor: Felolvasás. Utána: Filmműz. 19.20 órakor: Magyar népdal. 20.15 órakor: Hangtánc. 21.25 órakor: Szalonóra.

Kedden, augusztus 18-án:
12.10 órakor: Katonazenekar. 14 órakor: Tánccsoport. 15.20 órakor: Hangtáncok. 16.15 órakor: Gyermekelőadás. 17.15 órakor: Cigányzene. 18 órakor: Felolvasás. 18.15 órakor: Magyar népdal. Utána: Hangtánc. 19.20 órakor: Rádiózenekar. 20 órakor: Küllgyi negyedóra. 20.15 órakor: Zongoraszólamok. 20.35 órakor: Előadás. Utána: Zenes korvettes. 22.25 órakor: Magyar népdal.

Szerdán, augusztus 19-én:
12.10 órakor: Melles Béla-zenekar 14 órakor: Polymérák fúvószenekara. 15.20 órakor: Szalonzenekar. 16.15 órakor: Ruzsin hallgatónak. 17.15 órakor: Szórakoztató zene. Utána: Előadás. 18.20 órakor: Honvédműz. 19.20 órakor: Cigányzene. Utána: Hangtáncok. 21.25 órakor: Tánccsoport.

Csütörtökön, augusztus 20-án:
8 órakor: Szózat. Fohász. Hírek. 9 órakor: Előadás. 10 órakor: Egyházi előadás. 11 órakor: Időjelzés. Hírek. 11.45 órakor: Hírek. 12.15 órakor: Hírek. 12.45 órakor: Hírek. 13.15 órakor: Hírek. 13.45 órakor: Hírek. 14 órakor: Előadás. 15.20 órakor: Hangtáncok. Utána: Légierő felvonászenekara. Utána: Felolvasás. Utána: Szórakoztató zene. 17 órakor: Hírek. 17.15 órakor: Hírek. 17.30 órakor: Hírek. 17.45 órakor: Hírek. 18.15 órakor: Magyar népdal. 19 órakor: Hírek. 19.20 órakor: Versek. 19.40 órakor: Hangtáncok a Szent István-nap események. 20.15 órakor: Hírek. 21.40 órakor: Hírek és lövésversenyeredmények. 22.15 órakor: Cigányzene. 22 órakor: Hírek idegen nyelven. 23.25 órakor: Könyvnyel. 24 órakor: Hírek.

Pénteken, augusztus 21-én:
12.10 órakor: Katonazenekar. 14 órakor: Szalonzenekar. 15.20 órakor: Szórakoztató zene. 16.15 órakor: Előadás. 17.15 órakor: Tánccsoport. 18 órakor: Sportjelölmények. 18.10 órakor: Hírek. 18.15 órakor: Hírek. 18.30 órakor: Pataky Kálmán operánékes énekel. 19.40 órakor: Irodalmi est. 20.20 órakor: Rádiózenekar. Utána: Felolvasás. Utána: Induló. 23.25 órakor: Szalonóra.

Sombaton, augusztus 22-én:
12.10 órakor: Szalonzenekar. 14 órakor: Tánccsoport. 15.20 órakor: Cigányzene. 16.15 órakor: Felolvasás. 17.15 órakor: Holocsa-együttes. 17.35 órakor: Hírek. 17.45 órakor: Szórakoztató zene. 18.35 órakor: Hangtáncok innen-onnan. 19.20 órakor: Előadás. 19.40 órakor: Zongoraszólamok. Utána: Felolvasás. Utána: Könyvnyel. Utána: Hírek. 21.25 órakor: Cigányzene.

Vasárnap, augusztus 23-án:
8 órakor: Fohász. Szózat. Hangtáncok. 8.45 órakor: Hírek. 9 órakor: Görög-katolikus istentisztelet. 10 órakor: Egyházi ének. 10.30 órakor: Evangélikus istentisztelet. 12.15 órakor: Levente-felóra. 12.55 órakor: Felolvasás. 13.10 órakor: Szórakoztató zene. 13.45 órakor: Időjelzés. Hírek. 14.15 órakor: Hírek. 14.30 órakor: Művészletek. 15 órakor: A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásai. 15.45 órakor: Katonazenekar. 16.15 órakor: K. E. S. 17 órakor: Melles Béla-zenekar. 17.30 órakor: Zenes korvettes. 18.20 órakor: Előadás. Utána: Hangtáncok. 19 órakor: Hírek. 19.20 órakor: Hangtáncok. 19.55 órakor: Külföldi események. 20.15 órakor: Hírek. 20.30 órakor: Hangtáncok a vasárnap sportjóról, sporteredmények. Utána: Napszám részletek. 21.40 órakor: Hírek, lövésversenyeredmények. 22.15 órakor: Hírek. 22.30 órakor: Hírek. 22.45 órakor: Hírek idegen nyelven. 23.25 órakor: Tánccsoport. 24 órakor: Hírek.

KIADÓTULAJDONOS:
A. F. MAGYAR GAZDA ÉS FÖLDMŰVÉSGAZDASÁGI FELELŐS SZERKESZTŐ: MÁTYÁS EMIL SZERKESZTŐ: BAUTOSZ KÁROLYI. Dr. Uj István.